

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VIII.—Num 2.642

Alicante Sábado 31 de Marzo de 1900

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

SEDERIA
SOMBRILLAS DE GRAN LUJO
CORSES C. P. á la Sirene
Confecciones

PEREZ Y C. MANTILLAS

Blonda y (hantilly)
GENEROS NEGROS
para vestidos
Alicante, Mayor, 12

SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES

LABRADORES, 8 Y SAN PASCUAL, 2 Y 4

Ya llegaron de Paris, Lyon, Platten y Annaberg las últimas novedades que la moda ha creado en gasas, tules, plises, ruches, risados telas aplicación y guipur puntillas agremadas y bordados. Corbatas para señora, gran moda en gasa y crespon. Gran ganga: Gasa Italia, variedad de colores, á 55 céntimos de peseta el metro. Completo surtido en artículos para labores, flores y dos fantasías y velitos para sombrero de señoras.

Como siempre, esta casa es la que mas surtidos presenta y mas barato vende, para convencerse visitadla.

... ALAS ... PREPARADOS por Dr. V. OSMANE de LULAIN, EE. UU.

SEÑORAS BELLEZA

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que le ignorante especulacion mercantil expone para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la destruccion de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irreversibles.

Fonora Estimulante para desarrollo y endurecimiento de los pechos, hombre para escote, 11 ptas.—Crema natural, (esencia de la piel, de la frente, pntas de gallo, 30 ptas.—Pomada Regeneradora, crecimiento y lozanía del pelo, cejas, pestañas, 12 ptas.—Loción, supresión á todos, 8 ptas.—Fulvos y Elixir dentícos, 6 ptas.—Alquitran-quina, limpieza del cabello, 10 ptas.—Dermítico tinte (negro, castaño y rubio obscuro), que se aplica, facilidad (5 minutos) sin manchar la piel ni la ropa.—Color extra para tocador, 8 ptas.—Folios cutáneos (sin rivales) dan á la piel la brillantez y frescura de la juventud, 10 ptas. Hay preparados para reducir el vientro, dar la taurina, corregir su acidez y pliegues, para las pecas y manchas de la piel (antico), ómarridos de las viruelas y otras para uso en órganos reservadísimos de importancia sobre el hombre, cadena de flores silvestres, no solo en sus cualidades morales, sino en el aspecto de sus gracias naturales y esencturales formas. Esterilizada, salta y desarrollo de la vida, mas servicios, misterioso, etc. Consulta gratis, siempre por carta dirigiéndose al Doctor Wosmah. Su representación en España, Alcala, 23, 1.ª, MADRID.

Prospectos gratis pidiéndolos á La Farmacia, Alcala 23, pral. Madrid, la que, para evitar falsificaciones dañinas, se remite en las señoras de que usan los legítimos productos Wosmah, los envía por correo certificado, remitiéndole su valor en libranza ó sellos, y prospectos anuid. 20 céntimos para su franqueo.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES
CURA GRATA DE LA SORDERA
SIN OPERAR LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS Y todas las enfermedades de los OÍDOS
En 300 enfermos, 300 curas CON BASORERA THOMP ON
5 ptas. caja.

Venta botica y Gabinete Médico-Americano, Alcala, 23, 1.ª, MADRID. Prospectos gratis y por correo certificado. Va correo por valor sellos ó libranza, remitiendo al Dr. Herrera, especialista, Alcala, 23, 1.ª, Madrid.

Diapiesias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterias, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremismos, Vientos, Catarros, Diarrea, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

ESTOMAGO

Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo, remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcala 23, 1.ª, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado supera á todos por su eficacia y rápido alivio).

... MALES ...
NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PASTILLAS KOCH, á 5 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALA, 23, 1.ª. Consulta gratis y por correo en el famoso gabinete médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estomago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocandria, histérico, falta de memoria, epilepsia, cansancio por obra, etc.

EL MATADOLOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS y GOTOSOS

NO HAY DOLOR

que resiste al MATADOLOR (Pain-Killer)

El Matador es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. franco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcala, 23, 1.ª, Madrid. Se envía por correo certificado al Matador (Pain-Killer) á todas partes, enviando 10 reales en sellos.

SIN COMPETENCIA

UNICO Y PERFECTO ARTE
FRANCISCA PORTO PLATA
Sucesora de la acreditada modista de Madrid, doña Antonia Jaen de Alonso

Al ofrecerse al pueblo alicantino, lo hago en la inteligencia de que quedarán satisfechos, lo mismo que han quedado en Madrid, tanto por la esmeradísima confección y elegancia ya demostrada en esta ciudad á mi numerosa y escogida clientela, como por lo sumamente económico de sus precios.

Elegancia, perfección y especialidad en la confección de toda clase de trajes, capas y abrigos para señoras y niños.

Gran novedad en trajes de teatro y baile.

Se confeccionan toda clase de trajes, desde el más económico al mas elegante, á precios muy reducidos y en veinticuatro horas.—Se corta y prepara.—Venta de patronos.—Corte especial.—Precios desconocidos.—Se enseña á corte.

Domicilio provisional.—San to Cristo, 9

ARANDA, EL CARLISTA

Episodio de la guerra

Nueva pelea se avecinaba: los batallones del pretendiente á la corona de España se habían situado en las estribaciones de los montes, mientras que la artillería vadeaba un río, apenas sin corriente. A lo lejos se confundían millares de fusiles, refractando relámpagos de luz al ser heridos por los nacientes rayos de un sol canicular. La caballería carlista, perfectamente uniformada, esperaba inquieta en una inmensa llanura sin cultivar, y de las casas medicamente arruinadas que en la vega se observaban, salía humo en todas direcciones, suponiendo que en ellas habían pernoctado los jefes principales del ejército del pretendiente.

El sol con su tupido manto de fuego, enardecía los ánimos de los que iban á contender, y fueron saliendo de las castuclas de la amplia llanura, hombres curtidos por la intemperie, avesados á la crudeza del campo y de la guerra, todos los brazos robustos que empuñaban la espada defendiendo sus ideales, y muchos de ellos todavía convalecientes de heridas, contusiones y magullamientos, producidos por la batalla de la vispera.

Toques de clarín y de corneta, voces de mando, y ese ruido sordo que producen las multitudes que van y vienen, alejaba á las aves que remontaban su vuelo, aturdidas acaso por el bramido de las bocas de fuego, con que el hombre dilucidó sus contiendas, y que el día antes atronara montes y vegas, hasta perderse en los confines del horizonte, ó en los espacios siderales del cénit.

De improviso el disparo de un cañon, seco y estridente, hizo temblar el pavimento, y una columna de humo envolvió entre cortinas blancas y azuladas á aquel enjambre de hombres que iban á entregar su existencia por seres desconocidos para muchos de ellos.

Al esampido de cañon, siguieron otros y otros, y el fuego granadeo se generalizó en todas las líneas, quedando envueltos por espesos nubarrones, pueblos, aldeas, campos y caseríos.

Solamente se percibían los toques de ataque; los gritos de dolor de los heridos, las voces de auxilio de los moribundos, los relinches de los caballos, el choque de las armas y el estallido de los gatillos.

Los batallones liberales y los carlistas se habían confundido formando una gran masa compacta de seres ciegos por la ira, desesperados por el terror, que luchaban poco menos que á brazo partido, como pudieran pelear dos ejércitos de titanes, de encarnizados é irreconciliables enemigos.

Las tinieblas de la noche descendieron pausadamente sobre el cuadro de tantos horrores como pudo desarrollarse durante aquel infausto día, y aun los brillantes lu-

PRONTO INAUGURACION

NUEVO ESTABLECIMIENTO

LAS NOVEDADES

SEMPERE

MAYOR, 14 Y 16

PRONTO INAUGURACION

ALMACENES DE EL SIGLO

Navarro Hermanos
MAYOR Y PASAGE AMERIGO—ALICANTE

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PANUELOS DE MANILA bordados y lisos.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.—PRECIO FIJO,

ceros parpadeaban en el espacio, cuando hubo determinarse la jornada, sin que nadie pudiera predecir de quien habia sido la victoria.

Restos de miembros y de vidas agonizantes, charcos de sangre, utensilios de monturas, armas dobladas y rotas, carros destruidos y caballerías espirantes, todo confundido en inmensos montones de carnes maceradas y troncos hechos astillas, eran los despojos que se advertían en la vega, después de librarse la batalla al cubrirse la tierra por las tinieblas de la noche impenetrable.

Un hombre atlético, blanco, de dulcísimo semblante, ojos grandes con pupilas de águla y de barba larga, salpicada por algunas hebras de plata, y ostentando en su ergida cabeza la boina; distintiva del carlismo y de la que pendía burla de hilo de oro, esperaba tranquilamente de un momento a otro ser pasado por las armas.

Hecho prisionero en la batalla se dispuso a morir por la causa de su señor, sirviéndole de capilla y prisión una de las casitas de la vega mas inmediata a las laderas del monte, en donde tenían establecido su campamento las tropas liberales.

Aranda, que tal era el jefe carlista que con cristiana resignación iba a morir, apenas si se preocupaba de su estado, conversando con los centinelas que le custodiaban sobre las incidencias de la pelea, y llamándole camaradas.

La hora de la ejecución se aproximaba, y aquel hombre en la plenitud de la vida, vigorizado su espíritu por el halito de la juventud, animado por la esperanza de ver realizados todos sus ensueños de ventura, bajaba a la tumba, acaso olvidado, sin dejar en pos de sí otra gloria que la reservada a los leales.

Sin saberse el motivo, llegó orden a la capilla de el cuartel general de suspenderse la ejecución de Aranda, y de su traslado, después de algunos días, al castillo de Santa Bárbara de Alicante.

Entre los muros de aquella fortaleza inexpugnable, Aranda el carlista, al ver a sus pies la incommensurable sabana de encajes espumosos que simula un mar tranquilo y transparente, los grupos de casitas blancas, símbolo de la pureza, de almas angelicales; y sus canastillas de flores que representan los jardines de la ciudad, que hasta él dirigían sus aromas y sus embrosías, mas el incesante movimiento de aquel muelle, que significa la mas impetuosa corriente de la lozada vida mercantil que abre las puertas de la felicidad común con que sueñan los verdaderos amantes de la riqueza y prosperidad de la patria, no pudo menos de exclamar:

—Empiezo en este momento a comprender los misterios de la humana existencia, bajo un prisma hasta ahora para mí desconocido.

JESUS LOPEZ GOMEZ

Alianza hispano-americana

El periódico "Le Journal des Debats", publica un interesante artículo sobre el proyecto de alianza entre España y las Repúblicas sudamericanas. Dice este periódico que desde luego puede considerarse tal alianza mucho mas verosímil y aun de inmediata realización que la anglo-sejona imaginada por Mr. Chamberlain.

La alianza hispano-americana tendrá un carácter mas moral y social que diplomático, tratándose de afirmar con ella una individualidad étnica capaz de resistir con éxito a la invasión audaz de los Estados de la América septentrional.

Consolidándose de esta suerte los vínculos entre España y los pueblos por ella creados en el Nuevo Mundo, florecerá el comercio español, tendrán un amplio campo donde extenderse sus ideas, y lo que tras de sí se llevó la desgraciada guerra con los Estados Unidos, podrá ser compensado en una unión de efectos e intereses, acabándose de educar las Repúblicas americanas con la saludable experiencia de la vieja Iberia, y recibiendo ésta el cambio la savia regeneradora de aquellos jóvenes Estados.

ALICANTE

FARMACIA DE AZNAR

SAGASTA 26

Se recibe todos los meses vacuna del Instituto Félix & Luck-Aussanne (Suiza).—Tubo una peseta.

Por el director de los establecimientos de Beneficencia de esta capital, se ha pedido a la comisión provincial varios instrumentos de cirugía.

Han sido aprobados por la primera autoridad de la provincia, los presupuestos adicionales de los pueblos de Benimarfull, Ibi, Villajoyosa y Gayanes.

Don José Guixot Ortiz, abastecedor de la carne de vaca a los establecimientos de

Beneficencia de esta capital, ha solicitado de la comisión provincial se le devuelva la cantidad que tenía en depósito.

Con el fin de que la Comisión provincial emita su informe, se le han remitido las cuentas carcelarias de este partido.

Habiéndose negado el Ayuntamiento de Castell de Castells a admitir la dimisión que presentó don Juan Carrera Bou, de cargo de concejal, dicho señor ha presentado en este Gobierno civil un recurso de alzada contra el referido acuerdo, que el señor gobernador ha remitido a informe de la Comisión provincial.

Dicen de Murcia que el compañero del desgraciado cabo de la guardia civil Puertas, el solo, después de incansable trabajo para capturar al criminal que apelló a la fuga, ha conseguido su detención en la mañana del miércoles.

El detenido se encuentra herido, y que por las manchas de sangre que dejó en el camino cuando se dio la huida, pudo seguirle el guardia la pista.

Noticias militares

Ha sido nombrado ayudante del regimiento de la Princesa, el capitán D. Angel Rodríguez.

El "Diario Oficial", llegado hoy publica una relación de defunciones de tropa ocurridas en el ejército de Cuba.

Se han concedido las siguientes pensiones:

De 1875 pesetas a la viuda del coronel D. Manuel Tomás Teva; de 470 a la viuda del primer teniente D. José Soto res Teodoro; de 273 a los padres del cabo Manuel Gómez, y de 18250 a los padres del soldado Ricardo Navarro Balaguer.

Se encuentra en esta capital el capitán habilitado del regimiento reserva de Alicante, D. Emilio Soria Cruz, que llegó ayer procedente de Alcoy.

Del examen del escalafón de la Guardia civil para el presente año, resulta que existen en el cuerpo: jefes, 121; oficiales, 722; tropa de infantería, 16 526; idem de caballería, 1 604; total 18.140 guardia y clases, distribuidas en 343 líneas y 2.442 puestos.

Proyéctase aumentar 15 compañías mas.

Noticias escolares

La directora de la Escuela Normal de esta capital ha solicitado se le concedan 200 pesetas para adquirir un mapa en relieve, del que es autor D. Regino Pérez Aleman.

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública ha propuesto para completar el tribunal de oposiciones a la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Valencia, en concepto de vocales, a D. Antonio Rodríguez Villa y D. Manuel Parrilla, y suplentes a Miguel de la Riva y D. Francisco Diaz Carmona.

El rector de la Universidad ha concedido dos meses de licencia por enfermo al profesor de Instrucción pública D. Faustino Alfonso J. Simó.

El inspector de primera enseñanza don Salvador de J. Ponsoda, ha solicitado derecho, dentro y fuera de concurso, a plaza de profesor de Escuela Normal.

La "Gaceta", de ayer anuncia la provisión de dos plazas de médicos titulares de Abarán (Murcia), dotadas con 2.500 y 1.500 pesetas, respectivamente.

El arrendatario del cobro de las contribuciones de esta provincia, en uso de las facultades que le confiere la base 6.ª del pliego de concurso, ha declarado cesantes a los auxiliares D. Silvestre Maestre Orbi, de la zona de Monover, y D. José Reyes Bosch de la de Orihuela; y ha nombrado a D. José Pérez Bellet y D. Amador Ruiz Chinchilla, de la zona de Monover; a don Vicente Ganzón Mongino, de la de Orihuela, y a D. Pedro de Omedo Cantó de la de esta capital.

El señor delegado de Hacienda de esta provincia publica en el "Boletín Oficial", de hoy una relación de los efectos cambiados que han sido hallados de menos en los almacenes de Canarias.

De los antecedentes que se han tenido a la vista respecto a los precios de viveres vendidos en los mercados cabezas de partido, la Comisión provincial, de acuerdo con el señor comisario de Guerra, ha fijado los precios que deberán servir para liquidar los suministros hechos a las fuerzas del ejército y Guardia civil durante el mes actual.

Por esta Delegación de Hacienda se ha publicado la relación de las cantidades fijadas por el impuesto del 2 por 100 sobre el valor de los productos obtenidos por los mineros de esta provincia en el primer trimestre de 1900.

Celebrado el día 12 de los corrientes el 25 del actual, consignaremos que, como ya antes el impuesto era de 18 por 100 sobre los billetes ordinarios y de 9 sobre los circulares y el ahora creado es de 20 y 10 por 100, resulta que el recargo es de 2 por 100 para los billetes ordinarios y de 1 para los circulares.

Por un agente de vigilancia ha sido hallado un pendiente, al parecer de oro. La persona que lo haya perdido, puede pasarlo a reclamarlo al Gobierno civil de la provincia.

Mañana, a las nueve en punto de la noche, tendrá lugar en el gran café Español el 34 concierto de la quinta temporada.

Primer parte
1.º Bañón, Schotis (primera vez).—Barberé.
2.º La Czarina, Mazurca Russa.—Ganne.

3.º Fantasía sobre motivos de la ópera española La Serenata.—Chapi.

Segunda parte
4.º Cuarteto de las hilanderas de la ópera Marta.—Flotow.
5.º Final segundo de la ópera Poliuto.—Donizetti.

6.º Dolores, Walse (a petición).—J. Miró.

La Dirección general de Aduanas ha dispuesto que desde el día 1.º de abril próximo toda regalia de tabaco que se introduzca en la Península para consumo particular satisfaga los derechos de 20 pesetas por kilogramo, con inclusión de envases para los cigarrillos, y de 18 pesetas por la misma unidad de peso para los cigarrillos y picadura.

Han sido comunicados por esta Delegación de Hacienda a la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos los nombres de los funcionarios que han de intervenir en el recuento de las existencias de tabacos sobrantes en las expedientes de esta capital y pueblos agregados.

Según leemos en la prensa de Madrid, el director general de Sanidad trabaja en la organización de varios servicios. El primero me quedara completo el servicio sanitario de los barcos mercantes.

Las oposiciones para cubrir las plazas vacantes con destinos a este servicio, se verificará muy pronto.

Dicen de Murcia que continúan recibiendo multitud de objetos con destino a aquella Exposición; algunas de las instalaciones llaman mucho la atención, tanto por el lujo con que están presentadas, como por la variedad de los objetos expuestos.

El Congreso minero tambien promete ser notable, habiéndose recibido adiciones de ingenieros y mineros de todas clases.

S. M. la reina ha concedido un premio en metálico para la sección de "Labores de la mujer".

La Guardia civil del puesto de Ibi ha detenido a Rosa Pastor y a su hijo de la misma, de 16 años de edad, por abandono de la casa conyugal y paterna, respectivamente, habiéndolos puesto a disposición de la autoridad municipal de dicho pueblo.

La administración del "Bureau Veritas", acaba de publicar la lista de los desastres marítimos ocurridos durante el mes de enero último.

Buques de vela perdidos.—Siete americanos, uno austriaco, uno brasileño, 33 ingleses, uno danés, ocho franceses, tres alemanes, uno griego, dos italianos, 15 noruegos, uno ruso, uno español y cuatro suecos. Total, 78. En este número van incluidos seis, de los que no hay noticias.

Vapores perdidos. Uno americano, siete ingleses, uno chino, dos daneses, dos franceses, cuatro alemanes, uno italiano, tres noruegos, uno ruso y dos españoles. Total, 24. En este número van incluidos dos vapores, de los que no hay noticias.

Causas de las pérdidas.—Buques de vela: Encallados, 37; por abordaje, ocho; por fugo, dos; por naufragio, cuatro; abandonados, ocho; inhabilitados, 13; y sin noticias, seis. Total, 78.

Vapores: Encallados, 15; por abordaje, dos; por naufragio, tres; abandonados, uno; inhabilitados, uno, y sin noticias, dos. Total, 24.

Buques reconocidos y clasificados por el "Bureau Veritas", de de 20 de enero al 19 de febrero: 175 veleros y 96 vapores. Total, 271.

El reputado doctor D. Antonio Tortosa, jefe clínico del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, ocupándose de la Emulsión SHEL dice:

He empleado la Emulsión SHEL en casos de caquexia sistémica, anemia mercurial, y en general en los casos de debilidad de la crisis sanguínea por filtraciones con reducciones. he tenido obtenidos buenos y excelentes resultados en la reconstitución de los órganos enfermos.

Madrid 20 de agosto de 1899.—Doctor, Tortosa.

El doctor don José Vicente Anca, dice lo siguiente:

De venta, buenas farmacias y droguerías, Madrid, G. Garcia, Capellanes, I.

Aclarando las dudas que nos exponen algunos suscritores, con motivo del impuesto de 20 por 100 sobre el precio de transporte de viajeros que empezó a regir el día

dos, y solo se esplica la extensión del documento, teniendo en cuenta el gran número de adjetivos con que cuenta nuestra hermosa lengua.

El señor Porcel (léase Poveda) se despañó a su gusto contra los alicantinos que se habían portado como ingratos, pues nada hicieron cuando gracias a él se consiguió para esta ciudad los beneficios de la ley de Ensanche, cuya pérdida hoy la echan en cara, contra la prensa alicantina que tan fácil se muestra en apoyar todo lo que significa escándalo y pasión, que se deja arrastrar por la mas simple impresión, cuando de su campaña ha de resultar perjuicio a los que por su esfuerzo personal se colocan sobre el nivel ordinario, y que es constante se millero de daños y disgustos; contra el secretario del Ayuntamiento, contra los letrados que han intervenido en el asunto, y en fin, contra el género humano, excepción hecha de D. Juan Poveda.

Termina el informe del señor Porcel, proponiendo que se instruya un expediente administrativo en el que se depuren las respectivas responsabilidades.

El señor Guardiola pide la palabra, con la incontrastable fuerza de la razón y de la lojica va destruyendo uno por uno los injustos cargos, los falsos argumentos aducidos por el concejal tetuanista.

No comenzó la hermosa oración del elo-cuente concejal con aquellas famosas palabras: "Quosque tandem abuteres Porcel, patientia nostra" a que le daban derecho los once consabidos, pero no por decirlo en castellano no fué menos aplaudido el brillante discurso.

—Cuando el señor Porcel, empezó diciendo el concejal republicano, emplazaba al pueblo con lenguaje apocalíptico para que asistiese a la sesión de hoy, prometiendo solemnemente que haría brillar ante sus ojos la inocencia del señor Poveda en la pérdida del pleito del ensanche, no me figuraba yo, que todos los argumentos se reducirían a esos once pliegos de soporifera prosa, matizada con desnudeces de lenguaje impropias de este lugar y de las personas que en él se reúnen.

Han visto ustedes lo que ocurre cuando un niño coloca sobre los carbones encendidos uno de esos soldaditos de plomo, que suelen hacer las delicias de nuestros primeros años? El plomo se derrite instantáneamente, y lo que era un aguerrido soldado se convierte en una burbuja que al fin desaparece sin dejar rastro. Pues una cosa parecida ocurrió con el informe del señor Poveda al pasarlo por el crisol de la verdad, habilitado manejado por el distinguido republicano, cuyo discurso de mas de una hora sentimos no poder reproducir íntegro, para que nuestros lectores la saboreasen como lo hicieron los que a cada momento interrumpían al orador con aplausos y gritos de entusiasmo.

Terminó el señor Guardiola Ortiz manteniendo en un todo el dictamen presentado por los señores letrados, al que añadió, que se exijan las responsabilidades a qui haya lugar.

El señor Torrejón empieza manifestando que hace suyas todas las palabras del que le ha precedido en el uso de la palabra.

En un período brillantísimo defende a la prensa alicantina, que en este caso no ha hecho mas que exponer sucesos.

Recuerda el cuento de la vieja, que rompe el espejo que reproduce sus arrugas, y dice que la prensa ha sido el espejo del señor Poveda.

"Arrojar la cara importa el espejo no hay de qué."

Añade que no es cierto que el pueblo haya sido ingrato con el señor Poveda. Que cuando se supo que había conseguido los beneficios de la ley de Ensanche, se echaron las campanas al vuelo, las músicas recorrieron las calles, y a de Labradores se desempedró a fuerza de pasar comisiones que iban a felicitar al ilustre alicantino.

¿Qué pretendía este? ¿Queris acaso que le elevemos una estatua ó que se pusiera su nombre a una calle? (1)

El señor Torrejón termina manifestando que el informe del ser Porcel, solo ha servido para afirmarle mas y mas en la seguridad de que solo por negligencia del abogado-director señor Poveda, se ha perdido un asunto de tanta trascendencia para esta ciudad.

Siéntase el señor Torrejón en medio de los aplausos del auditorio.

El señor barón de Petrés recoje las frases que le dirige el señor Porcel en su informe, y dice que entre ellas hay algunas de tal índole, que mas hieren a que las dice que a aquel contra quien van dirigidas.

Defiende la gestión del señor barón de Petrés, acusado de negligencia, afirmando que en época en que dicho señor era alcalde de esta ciudad no se movía una hoja al Ayuntamiento sin previa autorización del señor Poveda y termina afirmando que este y sólo éste es el único culpable de la pérdida del pleito.

Pide la palabra para rectificar el señor Porcel y lo hace contando cuantos cuantos intenciones es muy parecida a la que campea en el escrito, dirigiendo los toros contra el señor Guardiola.

Recuje éste las indirectas del concejal tetuanista, al que contesta con otros cuantos que obligan al señor Porcel a abandonar el asunto promoviendo un escándalo insoportable entre el público que cree que se va

Acto seguido, comienza la lectura de los once pliegos de papel que constituyen el informe de la defensa, en la que no resplandece ningún dato distinto de los ya conoci-

do, y solo se esplica la extensión del documento, teniendo en cuenta el gran número de adjetivos con que cuenta nuestra hermosa lengua.

El señor Porcel (léase Poveda) se despañó a su gusto contra los alicantinos que se habían portado como ingratos, pues nada hicieron cuando gracias a él se consiguió para esta ciudad los beneficios de la ley de Ensanche, cuya pérdida hoy la echan en cara, contra la prensa alicantina que tan fácil se muestra en apoyar todo lo que significa escándalo y pasión, que se deja arrastrar por la mas simple impresión, cuando de su campaña ha de resultar perjuicio a los que por su esfuerzo personal se colocan sobre el nivel ordinario, y que es constante se millero de daños y disgustos; contra el secretario del Ayuntamiento, contra los letrados que han intervenido en el asunto, y en fin, contra el género humano, excepción hecha de D. Juan Poveda.

Termina el informe del señor Porcel, proponiendo que se instruya un expediente administrativo en el que se depuren las respectivas responsabilidades.

El señor Guardiola pide la palabra, con la incontrastable fuerza de la razón y de la lojica va destruyendo uno por uno los injustos cargos, los falsos argumentos aducidos por el concejal tetuanista.

No comenzó la hermosa oración del elo-cuente concejal con aquellas famosas palabras: "Quosque tandem abuteres Porcel, patientia nostra" a que le daban derecho los once consabidos, pero no por decirlo en castellano no fué menos aplaudido el brillante discurso.

—Cuando el señor Porcel, empezó diciendo el concejal republicano, emplazaba al pueblo con lenguaje apocalíptico para que asistiese a la sesión de hoy, prometiendo solemnemente que haría brillar ante sus ojos la inocencia del señor Poveda en la pérdida del pleito del ensanche, no me figuraba yo, que todos los argumentos se reducirían a esos once pliegos de soporifera prosa, matizada con desnudeces de lenguaje impropias de este lugar y de las personas que en él se reúnen.

Han visto ustedes lo que ocurre cuando un niño coloca sobre los carbones encendidos uno de esos soldaditos de plomo, que suelen hacer las delicias de nuestros primeros años? El plomo se derrite instantáneamente, y lo que era un aguerrido soldado se convierte en una burbuja que al fin desaparece sin dejar rastro. Pues una cosa parecida ocurrió con el informe del señor Poveda al pasarlo por el crisol de la verdad, habilitado manejado por el distinguido republicano, cuyo discurso de mas de una hora sentimos no poder reproducir íntegro, para que nuestros lectores la saboreasen como lo hicieron los que a cada momento interrumpían al orador con aplausos y gritos de entusiasmo.

Terminó el señor Guardiola Ortiz manteniendo en un todo el dictamen presentado por los señores letrados, al que añadió, que se exijan las responsabilidades a qui haya lugar.

El señor Torrejón empieza manifestando que hace suyas todas las palabras del que le ha precedido en el uso de la palabra.

En un período brillantísimo defende a la prensa alicantina, que en este caso no ha hecho mas que exponer sucesos.

Recuerda el cuento de la vieja, que rompe el espejo que reproduce sus arrugas, y dice que la prensa ha sido el espejo del señor Poveda.

"Arrojar la cara importa el espejo no hay de qué."

Añade que no es cierto que el pueblo haya sido ingrato con el señor Poveda. Que cuando se supo que había conseguido los beneficios de la ley de Ensanche, se echaron las campanas al vuelo, las músicas recorrieron las calles, y a de Labradores se desempedró a fuerza de pasar comisiones que iban a felicitar al ilustre alicantino.

¿Qué pretendía este? ¿Queris acaso que le elevemos una estatua ó que se pusiera su nombre a una calle? (1)

El señor Torrejón termina manifestando que el informe del ser Porcel, solo ha servido para afirmarle mas y mas en la seguridad de que solo por negligencia del abogado-director señor Poveda, se ha perdido un asunto de tanta trascendencia para esta ciudad.

Siéntase el señor Torrejón en medio de los aplausos del auditorio.

El señor barón de Petrés recoje las frases que le dirige el señor Porcel en su informe, y dice que entre ellas hay algunas de tal índole, que mas hieren a que las dice que a aquel contra quien van dirigidas.

Defiende la gestión del señor barón de Petrés, acusado de negligencia, afirmando que en época en que dicho señor era alcalde de esta ciudad no se movía una hoja al Ayuntamiento sin previa autorización del señor Poveda y termina afirmando que este y sólo éste es el único culpable de la pérdida del pleito.

Pide la palabra para rectificar el señor Porcel y lo hace contando cuantos cuantos intenciones es muy parecida a la que campea en el escrito, dirigiendo los toros contra el señor Guardiola.

Recuje éste las indirectas del concejal tetuanista, al que contesta con otros cuantos que obligan al señor Porcel a abandonar el asunto promoviendo un escándalo insoportable entre el público que cree que se va

Acto seguido, comienza la lectura de los once pliegos de papel que constituyen el informe de la defensa, en la que no resplandece ningún dato distinto de los ya conoci-

do, y solo se esplica la extensión del documento, teniendo en cuenta el gran número de adjetivos con que cuenta nuestra hermosa lengua.

El señor Porcel (léase Poveda) se despañó a su gusto contra los alicantinos que se habían portado como ingratos, pues nada hicieron cuando gracias a él se consiguió para esta ciudad los beneficios de la ley de Ensanche, cuya pérdida hoy la echan en cara, contra la prensa alicantina que tan fácil se muestra en apoyar todo lo que significa escándalo y pasión, que se deja arrastrar por la mas simple impresión, cuando de su campaña ha de resultar perjuicio a los que por su esfuerzo personal se colocan sobre el nivel ordinario, y que es constante se millero de daños y disgustos; contra el secretario del Ayuntamiento, contra los letrados que han intervenido en el asunto, y en fin, contra el género humano, excepción hecha de D. Juan Poveda.

Termina el informe del señor Porcel, proponiendo que se instruya un expediente administrativo en el que se depuren las respectivas responsabilidades.

El señor Guardiola pide la palabra, con la incontrastable fuerza de la razón y de la lojica va destruyendo uno por uno los injustos cargos, los falsos argumentos aducidos por el concejal tetuanista.

No comenzó la hermosa oración del elo-cuente concejal con aquellas famosas palabras: "Quosque tandem abuteres Porcel, patientia nostra" a que le daban derecho los once consabidos, pero no por decirlo en castellano no fué menos aplaudido el brillante discurso.

—Cuando el señor Porcel, empezó diciendo el concejal republicano, emplazaba al pueblo con lenguaje apocalíptico para que asistiese a la sesión de hoy, prometiendo solemnemente que haría brillar ante sus ojos la inocencia del señor Poveda en la pérdida del pleito del ensanche, no me figuraba yo, que todos los argumentos se reducirían a esos once pliegos de soporifera prosa, matizada con desnudeces de lenguaje impropias de este lugar y de las personas que en él se reúnen.

Han visto ustedes lo que ocurre cuando un niño coloca sobre los carbones encendidos uno de esos soldaditos de plomo, que suelen hacer las delicias de nuestros primeros años? El plomo se derrite instantáneamente, y lo que era un aguerrido soldado se convierte en una burbuja que al fin desaparece sin dejar rastro. Pues una cosa parecida ocurrió con el informe del señor Poveda al pasarlo por el crisol de la verdad, habilitado manejado por el distinguido republicano, cuyo discurso de mas de una hora sentimos no poder reproducir íntegro, para que nuestros lectores la saboreasen como lo hicieron los que a cada momento interrumpían al orador con aplausos y gritos de entusiasmo.

Terminó el señor Guardiola Ortiz manteniendo en un todo el dictamen presentado por los señores letrados, al que añadió, que se exijan las responsabilidades a qui haya lugar.

El señor Torrejón empieza manifestando que hace suyas todas las palabras del que le ha precedido en el uso de la palabra.

En un período brillantísimo defende a la prensa alicantina, que en este caso no ha hecho mas que exponer sucesos.

Recuerda el cuento de la vieja, que rompe el espejo que reproduce sus arrugas, y dice que la prensa ha sido el espejo del señor Poveda.

"Arrojar la cara importa el espejo no hay de qué."

Añade que no es cierto que el pueblo haya sido ingrato con el señor Poveda. Que cuando se supo que había conseguido los beneficios de la ley de Ensanche, se echaron las campanas al vuelo, las músicas recorrieron las calles, y a de Labradores se desempedró a fuerza de pasar comisiones que iban a felicitar al ilustre alicantino.

¿Qué pretendía este? ¿Queris acaso que le elevemos una estatua ó que se pusiera su nombre a una calle? (1)

El señor Torrejón termina manifestando que el informe del ser Porcel, solo ha servido para afirmarle mas y mas en la seguridad de que solo por negligencia del abogado-director señor Poveda, se ha perdido un asunto de tanta trascendencia para esta ciudad.

Siéntase el señor Torrejón en medio de los aplausos del auditorio.

El señor barón de Petrés recoje las frases que le dirige el señor Porcel en su informe, y dice que entre ellas hay algunas de tal índole, que mas hieren a que las dice que a aquel contra quien van dirigidas.

Defiende la gestión del señor barón de Petrés, acusado de negligencia, afirmando que en época en que dicho señor era alcalde de esta ciudad no se movía una hoja al Ayuntamiento sin previa autorización del señor Poveda y termina afirmando que este y sólo éste es el único culpable de la pérdida del pleito.

Pide la palabra para rectificar el señor Porcel y lo hace contando cuantos cuantos intenciones es muy parecida a la que campea en el escrito, dirigiendo los toros contra el señor Guardiola.

Recuje éste las indirectas del concejal tetuanista, al que contesta con otros cuantos que obligan al señor Porcel a abandonar el asunto promoviendo un escándalo insoportable entre el público que cree que se va

Acto seguido, comienza la lectura de los once pliegos de papel que constituyen el informe de la defensa, en la que no resplandece ningún dato distinto de los ya conoci-

do, y solo se esplica la extensión del documento, teniendo en cuenta el gran número de adjetivos con que cuenta nuestra hermosa lengua.

El señor Porcel (léase Poveda) se despañó a su gusto contra los alicantinos que se habían portado como ingratos, pues nada hicieron cuando gracias a él se consiguió para esta ciudad los beneficios de la ley de Ensanche, cuya pérdida hoy la echan en cara, contra la prensa alicantina que tan fácil se muestra en apoyar todo lo que significa escándalo y pasión, que se deja arrastrar por la mas simple impresión, cuando de su campaña ha de resultar perjuicio a los que por su esfuerzo personal se colocan sobre el nivel ordinario, y que es constante se millero de daños y disgustos; contra el secretario del Ayuntamiento, contra los letrados que han intervenido en el asunto, y en fin, contra el género humano, excepción hecha de D. Juan Poveda.

Termina el informe del señor Porcel, proponiendo que se instruya un expediente administrativo en el que se depuren las respectivas responsabilidades.

El señor Guardiola pide la palabra, con la incontrastable fuerza de la razón y de la lojica va destruyendo uno por uno los injustos cargos, los falsos argumentos aducidos por el concejal tetuanista.

No comenzó la hermosa oración del elo-cuente concejal con aquellas famosas palabras: "Quosque tandem abuteres Porcel, patientia nostra" a que le daban derecho los once consabidos, pero no por decirlo en castellano no fué menos aplaudido el brillante discurso.

—Cuando el señor Porcel, empezó diciendo el concejal republicano, emplazaba al pueblo con lenguaje apocalíptico para que asistiese a la sesión de hoy, prometiendo solemnemente que haría brillar ante sus ojos la inocencia del señor Poveda en la pérdida del pleito del ensanche, no me figuraba yo, que todos los argumentos se reducirían a esos once pliegos de soporifera prosa, matizada con desnudeces de lenguaje impropias de este lugar y de las personas que en él se reúnen.

Han visto ustedes lo que ocurre cuando un niño coloca sobre los carbones encendidos uno de esos soldaditos de plomo, que suelen hacer las delicias de nuestros primeros años? El plomo se derrite instantáneamente, y lo que era un aguerrido soldado se convierte en una burbuja que al fin desaparece sin dejar rastro. Pues una cosa parecida ocurrió con el informe del señor Poveda al pasarlo por el crisol de la verdad, habilitado manejado por el distinguido republicano, cuyo discurso de mas de una hora sentimos no poder reproducir íntegro, para que nuestros lectores la saboreasen como lo hicieron los que a cada momento interrumpían al orador con aplausos y gritos de entusiasmo.

Terminó el señor Guardiola Ortiz manteniendo en un todo el dictamen presentado por los señores letrados, al que añadió, que se exijan las responsabilidades a qui haya lugar.

El señor Torrejón empieza manifestando que hace suyas todas las palabras del que le ha precedido en el uso de la palabra.

En un período brillantísimo defende a la prensa alicantina, que en

Restablecido el silencio y después de contestar el señor Guardiola cumplidamente las insinuaciones del concejal tetuanista, se pone a votación la enmienda de aquél, resultando por 19 votos contra dos, ue

Los señores Poveda y Pascual SON LOS CULPABLES

de que se haya perdido un pleito que priva a esta ciudad de un ingreso anual de 60.000 pesetas, y que se exigirá a ambos señores la responsabilidad a que haya lugar.

IMPORTANTÍSIMA ECONOMÍA PARA LAS SEÑORAS

Queriendo dejar de vender el artículo de mantillas, en la tienda LA VALENCIANA Mayor, 34, y siendo la actual la época de mayor consumo, se hace saber a la distinguida y numerosa clientela de esta casa, que se ha reducido este artículo a la mitad de su precio: las mantillas que se vendían a 5 pesetas, hoy a 2'50. Las hay desde la de blonda española a la de Bruselas y Chantilly.

CALLE MAYOR, 34

Para Semana Santa

Se acaban de recibir las últimas novedades en aplicaciones tules y agreranes en azabache y lentejuelas, cinturones azabache negros y colores, gran moda, modelos exclusivos para esta casa. Gran genga, vejos mantilla en tul, chantilly y blonda, inmenso surtido desde 3'50 pesetas a 150 una.

Como siempre, esta casa es la que mas surtidos presenta y mas barato vende. Para convencerse visitada. Sucesora Antonio B. Solbes, Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

Carta de Madrid

(Agencia Mencheta)

30 marzo de 1900

La resolución del Gobierno el prohibir la manifestación proyectada por los elementos de la Unión Nacional ha sido tachada por algunos de poco acertada y perversa.

El espíritu de protesta que tendía a manifestarse, ha encontrado en la prohibición gubernativa un motivo mas de excitación al ver vulnerado en un derecho casi establecido ya por la costumbre.

Toda la prensa ha comentado desfavorablemente la resolución del Gobierno, calificándola de "acuerdo deplorable."

Dícese en justificación de tal dictado que cuando los Gobiernos resisten de semejante modo a los impulsos de la opinión pública, lejos de consolidar el poder, lo que hacen es desprestigiarlo y perder autoridad.

Así se espresan varios periódicos y algunos comerciantes añaden aun algo mas.

El conde de las Almenas ha habido esta tarde en el Senado censurando al Gobierno por haber prohibido la aludida manifestación.

Esta noche se reúne el Directorio de la Unión Nacional para tomar acuerdos y aprobar el manifiesto que dirigirá al país, puesto que han desistido ya de elevarlo a las Cortes.

No falta quien dá señalada importancia y marcada gravedad a los acuerdos que se toman. Ya veremos lo que sea.

La cuestión de los alcoholes, cada día mas intrincada, ha pasado en las últimas veinticuatro horas por una serie de fases contradictorias... para quedar todo en "Agua de cerrejas."

Como resultado de una detenida conferencia que tuvieron en el ministerio de Estado los señores Silveira y Villaverde, supónese en las primeras horas de la tarde que se buscaba una nueva fórmula que, desagraviando al señor Romero Robledo, satisficiera las aspiraciones de los arucareros.

Y en efecto, aunque el señor Bergamín se propone iniciar la campaña de obstrucción acariciada por la minoría romerista, pidiendo que se contara el número de diputados antes de comenzar la sesión... no lo hizo. Primer dato.

Y vaya el segundo. Llegó el señor Villaverde al Congreso, conferencia con varios caracterizos dos diputados vinculatorios, les habló de la fórmula que pensaba someter al señor Romero Robledo, y se reunieron aquellos para estudiarla.

Consiste en dar a los alcoholes de melazas un margen diferencial de 20 pesetas, en vez del de 30 establecido para los demás alcoholes industriales.

La ponencia de senadores y diputados vícos no ha aceptado esa fórmula.

Puede, pues, considerarse fracasado por esta legislatura el proyecto de alcoholes y claro es que, partiendo de esa base, estar contados los de esta legislatura.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

Prohibida la reproducción de este servicio

LA GUERRA

Permiso comentado.— Impidiendo el socorro.— Rumores.

Madrid 31 (10 m.)

Es muy comentado el rumor que circula respecto al permiso que Portugal ha dado a Inglaterra para el desembarco en Beira de las tropas inglesas destinadas a la Rhodesia.

Sigue el bombardeo de Mafeking. Un despacho de Londres dice que Botha se encargó del mando superior de los boers.

Un fuerte destacamento de federados se dirige a Kimberley para impedir que los ingleses socorran a Mafeking.

Se cree inminente una batalla en Kronstadt.

Circulan rumores que ha caído prisionero el general boer Globber.

Movimiento de avance.— Conferencias.— El oro de los boers.

Madrid 31 (11 m.)

Nuevos telegramas de Londres participan, que los boers han emprendido un movimiento de avance hacia Bloemfontein.

El general Roberts ha destacado para que les salgan al encuentro una división de infantería y otra de caballería.

Roberts y Milner conferencian con gran frecuencia.

Telegrafían de Lorenzo Marquez que, según datos oficiales, existen en los Bancos del Transvaal dos millones y medio de libras esterlinas acuñadas, y que el Gobierno de la República ha adquirido quinientas mil libras esterlinas, cambiándolas por oro en barras.

Privilegios irritantes.— Población destruida.— General que se retira.— La salud de los sitiadores.

Madrid 31 (11'35 m.)

Telegramas de Londres comunican, que el gobierno inglés ha notificado al de Washington, que la correspondencia americana se exceptuará de la censura.

La plaza de Mafeking ha quedado reducida a un montón de escombros.

El general Mathuen se ha retirado a Kimberley, en virtud de las ordenes que ha recibido del generalísimo Roberts, desistiendo del socorro a aquella plaza.

Telegrafían de Durban que los 6.000 ingleses que estuvieron sitiados en Ladysmith se reponen muy lentamente, y que tardarán mucho tiempo en poder tomar parte en las operaciones.

Cierre de tiendas.— La prensa Fuerzas concentradas.— El Descanso dominical

Madrid 31 (12 m.)

En vista del acuerdo del Gobierno prohibiendo la manifestación de mañana, son muchísimos los telegramas que se reciben de provincias participando el acuerdo de cerrar los establecimientos en señal de protesta.

«El Imparcial» publica un artículo, en el que califica de deplorable el referido acuerdo.

«El Liberal» por su parte, también dice que al prohibirse esta manifestación, demuestra el Gobierno que tiene miedo.

Nos dicen de Castellón que con motivo del meeting y manifestación que se proyecta celebrar el próximo domingo en aquella capital contra la Compañía Arrendataria de Tabacos, se ha reconcentrado la Guardia civil.

El proyecto del descanso dominical será combatido en el Congreso por los

señores Moret, Romanones, Azcárate y Morayta.

LO DE BARCELONA

La huelga de carboneros.— Patronos informales.— Profesores catalanistas

Madrid 31 (2'25 t.)

Comunican de Barcelona que los cargadores de carbón han exigido, como condición para terminar la huelga, que la corneta de la Asociación de trabajadores indique las horas de trabajo y descanso.

Los patronos se han negado a acceder a esta petición de los obreros.

Ante esta negativa la huelga continúa, y se teme ocurran nuevos alborotos en el muelle.

El señor Sanz y Escartín, gobernador civil de la provincia, ha roto sus relaciones con los patronos de los huelguistas en vista de su poca formalidad.

Está siendo objeto de muchos comentarios el hecho de que la Facultad de Derecho de aquella Universidad ha elegido cuatro profesores auxiliares de ideas catalanistas.

En Igualada aumenta la excitación de los huelguistas.

Manifestaciones de Paraiso.— Instrucciones del Directorio.— Protestas por telegrafo

Madrid 31 (3'10 t.)

Como anuncio en mi carta que habrán recibido por el correo hoy, se ha reunido el Directorio de la Unión Nacional, habiendo acordado dirigir un manifiesto al país.

Se dice que el contenido de este documento está redactado en términos enérgicos y se remitirá a provincias en unión de la protesta que se pensó dirigir al Congreso.

El señor Paraiso ha manifestado que agradece al Gobierno la manifestación proyectada para mañana, porque tal disposición supone que el acto tiene suma importancia.

Dice que además se ha evitado el que haya derramamiento de sangre, pues en algunas provincias, como en Valencia, Barcelona, Zaragoza, Valladolid y otras, reina gran excitación.

Respecto a otros extremos, el señor Paraiso se muestra reservadísimo. Se dice que es muy probable que don Basilio salga el domingo para Zaragoza acompañado del señor Costa.

Se han recibido centenares de telegramas de las Cámaras de Comercio, Agrícolas y otras corporaciones, protestando de la aprobación de los presupuestos y de la conducta del Gobierno al prohibir las manifestaciones.

Declaraciones de Steing.— Despacho comentado.— Campamento inglés.

Madrid 31 (3'30 t.)

En un despacho de Pretoria se dice que el día 3 de abril, fecha de la apertura del «Volksraad», el presidente Steing dará cuenta de las negociaciones entabladas con las potencias y que sus declaraciones contribuirán a afirmar en su decisión de luchar hasta el fin.

Se sigue comentando con gran calor un despacho de Nueva York, en el que se dice que en un meeting celebrado a favor de los boers, el antiguo consul en el Transvaal, Mr. White, ha manifestado que la guerra está muy lejos de su fin.

Los ingleses se han visto obligados a establecer un campamento en Glen para contener a los boers que, divididos en pequeños grupos, mantenían la intranquilidad en las mismas puertas de Bloemfontein.

Telegrafían de Bloemfontein que los boers han establecido un senáforo al Nordeste de Glen y que constantemente llegan refuerzos a Kronstadt.

Los ingleses ocultando la verdad.— Rebelión importante.— El disgusto en Inglaterra.

Madrid 31 (4'15 t.)

Dicen de Londres que a pesar del silencio oficial, se sabe que la rebelión de los afrikanders tiene verdadera importancia y cada día aumenta el número de los alzados en armas, habiendo realizado ya algunos actos de presencia, que las autoridades inglesas ocultan cuidadosamente al público.

Con este motivo es grande el disgusto que reina en la opinión, pues se afirma que Carnarvon continúa en po-

A LAS SEÑORITAS ARTISTAS

LA GRAN DROGUERIA EL TIMON

avisa a sus bellas parroquianas que se han recibido los efectos para el arte pictórico en general. Paletas, cajas surtidas y vacías. No olvidar que se recibieron los esmaltes, barnices especiales para sombreros de paja; primera casa en su clase. Se recibió el ORO LIQUIDO en botecitos de lata que muchas familias esperaban.

Calatrava, NOGUEIRA

CARLOS VILAPLANA BELTRA
CORREDOR DE FINCAS

MATRICULADO
HOSPITAL DEL REY, NUMERO 8

VINO TRIDINAMICO DE F. GOMEZ MORA

Tónico nutritivo y reconstituyente preparado con vino Jerez de las mejores marcas y Glicerol fosfato sódico cálcico y ferroso, químicamente puros y solubles. Con su uso se curan en breve tiempo las Enfermedades nerviosas, Neurastenia, Anemia, Raquitismo, Digestiones difíciles, Debilidad general por nutrición defectuosa ó convalecencia (insustituible en las convalecencias).—PRECIO, 4 PESETAS FRASCO.

AGUA PURGANTE

El Agua Mineral medicinal purgante de F. GOMEZ MORA, es superior a cuantas se conocen por dos razones esenciales, 1.ª por estar más saturada de sales y por lo tanto con menos cantidad de liquido produce los mismos efectos; lo prueba que para emplearla como purgante bastan 80 gramos, y de las aguas de Carabaña, Loeches, etc., son necesarios de 130 a 150 gramos. 2.ª que la botella es mucho mayor y vale menos dinero: 0'70 la botella y devolviendo el casco no vale mas que 0'55; es la purga mas económica y mas inofensiva.

INYECCION GOMEZ MORA

Cura en breves dias toda clase de flujos uretrales (purgaciones) lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—PRECIO, 2'50 PESETAS FRASCO.

Estas preparaciones se venden en casa de su autor, Mayor, 23 y 25.

der de los rebeldes y que la columna del coronel Person, que llegó hasta Van Wycks Vlei, se ha visto obligada a retroceder.

Ultima hora

Censura desechada

Madrid 31 (4'45 t.)

En la reunión celebrada en el Círculo Militar ha sido desechada por 97 votos contra 38 la proposición de censura presentada contra la junta directiva que prohibió la reunión de oficiales para protestar del decreto publicado sobre los reservistas.

Boers a Santa Elena

Madrid 31 (5 t.)

Anuncian del Cabo que hoy saldrán para Santa Elena los prisioneros boers. Estos muestran gran actividad. En Barklywest se ha celebrado un gran meeting, al que asistieron 2.000 holandeses leales.

Conflicto en puerta.—Cierre de comercios

Madrid 31 (5'15 t.)

Se confirma que los comerciantes de Madrid publicarán un mensaje con miles de firmas, protestando de los presupuestos del señor Villaverde. Se insinúa un cierre general de tiendas para el lunes.

(URGENTE)

Lotería Nacional

(Telegrama completo)

Madrid 31 (1 t.)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas

4.455 Madrid

Con 40.000 pesetas

20.937 Sevilla

Con 20.000 pesetas

18.221 Málaga

Con 1.500 pesetas cada uno de los números siguientes: 21.030 (ALICANTE), 2457 (VALENCIA), 7397, 3.542, 5.069, 6.305, 3.570, 19.494, 19.337, 1.302, 16.649, 5.632, 5.535, 23.235 y 17.763.

Con 1000 pesetas cada uno de los números 4.454 y 4.456.

Con 750 pesetas cada uno de los números 20.936 y 20.938.

Con 600 pesetas cada uno de los números 18.220 y 18.222.

Con 300 pesetas cada uno de los 99 números restantes de la centena del premio primero, segundo y tercero.

LA SEVILLANA,

Marco y Moya

11, CALATRAVA, 11

Nuevo establecimiento de loza, cristal, lanas y borra; gran surtido de juguetes para niños de ambos sexos.

Los dueños de este establecimiento invitan al público no dejen de visitarlo. No confundirse. Calatrava II, al lado de la Posada de la Balsaeta.

TOS FERINA

curación rápida y segura con el

Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos

en los niños

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1899-1900

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

CASA FRANCESA

Paseo de los Mártires, 52

PRECIOS

Servidas en el establecimiento ó a domicilio, abiertas con limón, 1.ª gordas finas, docena 1'65 pesetas; medianas, id., id., 1'20. Cerveza alemana y del país siempre fresca.

Vinos blancos especiales para ostras.

MAISON FRANCAISE

ALICANTE

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

